[image: ]
            CITTA’ DI  VITTORIA
LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA

VERBALE N. 27  DEL 18/03/2025                                                    (COPIA)
Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D.
Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale.
II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
	OGGETTO
	Mozione di indirizzo del consigliere Scuderi: “Istituzione di un Comitato di Crisi per il contrasto alle nuove povertà.”        RITIRATA.


Addì diciotto del mese di marzo dell’anno duemilaventicinque, il Consiglio comunale è riunito in aggiornamento della seduta in seconda convocazione dell’11 marzo u.s.,  nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciannove (19:00) con i seguenti punti all’ordine del giorno:


1. Variazione al bilancio di previsione finanziario 2025/2027. Recepimento concorso alla finanza pubblica previsto dalla L. 207/2024 (art. 175, comma 2, del d.lgs. n.267/2000). Approvazione.(trattata)
1. Interrogazione del consigliere Vinciguerra: “Movimentazione sabbie e manutenzione ordinaria e straordinaria del Mercato Ittico”.(trattata)
1. Interrogazione del consigliere Vinciguerra: “Ampliamento cimitero di Scoglitti ed acquisto celle frigo”. (trattata)
1. Interrogazione del consigliere Vinciguerra: “Esenzione TARI utenze non domestiche.” .(trattata)
1. Interrogazione del consigliere Vinciguerra: “Lavori di riqualificazione e rifacimento di piazza Cavour.” .(trattata)
1. Interrogazione del consigliere Vinciguerra: “Ritardo lavori Campi Comunali Vicari e Andolina”. .(trattata)
1. Interrogazione del consigliere Zorzi: “Gestione della Stagione Teatrale 24/25”. .(trattata)
1. Mozione di indirizzo del consigliere Scuderi: “Istituzione di un Comitato di Crisi per il contrasto alle nuove povertà.”
1. Mozione di indirizzo del consigliere Vinciguerra: “Individuazione area per il ricordo dei “bambini mai nati” presso il Cimitero di Vittoria e Scoglitti.”
1. Mozione di indirizzo del gruppo F.d.I.: “Stato della liquidazione AMIU.”

Presiede la seduta il Presidente Fiore.

Partecipa ai lavori il Segretario generale Ferro.
 La seduta è pubblica.
Il Presidente porge  il saluto di benvenuto alla d.ssa Carolina Ferro, nuova titolare dell’Ufficio di Segreteria Generale del Comune.

Coglie, altresì, l’occasione per salutare e ringraziare il Segretario generale  uscente d.ssa Carugno.

All’appello nominale delle ore 19:30, apertura della seduta, risultano :
· Consiglieri assenti   n.   4 (Iaquez, Pelligra, Siggia, Speranza)                               
· Consiglieri presenti n. 20
Sono presenti: il Vice Sindaco Fiorellini e l’Assessore Corbino.

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.

Chiede la parola il consigliere Noto, che legge una comunicazione, acquisita al prot. gen. int. n. 16894/CC in data 17/03/2025,  per dichiarare l’uscita della stessa e del consigliere Campailla dal gruppo consiliare “Sud chiama Nord”, al fine di  confluire nel Gruppo consiliare Misto.
Successivamente, interviene il consigliere Greco che dà lettura di un’altra comunicazione, acquisita al prot. gen.int.n.17489/CC in data 18/03/2025, per dichiarare che i consiglieri Concetta Fiore, Marco Greco, Giacomo Romano, Giovanna Iabichella, Rosetta Noto e Cesare Campailla, attualmente appartenenti al Gruppo consiliare Misto, aderiscono al partito politico nazionale della “DC-Democrazia Cristiana” e costituiscono il relativo Gruppo consiliare. 

Si procede con i lavori d’aula.

Il Presidente chiama in trattazione il punto 8 all’o.d.g. che consiste in una mozione d’indirizzo presentata dal consigliere Scuderi del gruppo consiliare FdI, avente per oggetto: “Istituzione di un Comitato di Crisi per il contrasto alle nuove povertà.”
Entra in aula il consigliere Siggia presenti n. 21
Il consigliere  Scuderi illustra la problematica oggetto del documento e, nello specifico, dà lettura dell’impegno che rivolge al Sindaco e alla Giunta Comunale, al fine di intraprendere iniziative per il contrasto alle nuove povertà.
Interviene  il consigliere Argentino, la quale fa una lunga dissertazione sull’argomento, usufruendo anche  dei tempi del secondo intervento. Il consigliere Argentino, tra l’altro, dichiara di voler presentare n. 3 emendamenti alla mozione di che trattasi e dà lettura degli stessi a conclusione del suo intervento.
Per mozione d’ordine replica il consigliere Scuderi sull’opportunità o meno degli emendamenti che dovrebbero fare ingresso nella discussione in aula.
Seguono gli interventi dei consiglieri Vinciguerra e Scuderi.
Esce dall’aula il consigliere Prelati presenti n. 20
Si registrano gli interventi dei consiglieri Zorzi, Noto e Greco.
Esce dall’aula il consigliere Siggia presenti 19
Il dibattito in aula prosegue con le argomentazioni dei consiglieri Mascolino e Sallemi.
Escono dall’aula i consiglieri Biondo e Campailla.
Esce dall’aula, altresì, il Presidente Fiore
Presenti n. 16
Assume, temporaneamente la presidenza, il Vicepresidente Noto.
Il dibattito prosegue con gli ulteriori interventi da parte dei consiglieri Nicastro e Artini, il quale a termine della sua discussione esce dall’aula.
Nel frattempo, rientra in aula il consigliere Campailla.
Presenti n. 16
A seguire, prende la parola il consigliere Cannata.
Esce dall’aula il consigliere Mascolino presenti n. 15
Si esprime in merito  anche il consigliere Dieli.
Il Presidente Fiore assume nuovamente la Presidenza del civico consesso.
Presenti n. 16
In conseguenza alle contestazioni emerse dal dibattito relativamente alla mozione d’indirizzo e all’opportunità dell’ingresso degli emendamenti, interviene per mozione d’ordine il consigliere Argentino per chiedere il ritiro della mozione. Il consigliere Argentino, come più volte detto in aula, concorda sulla predisposizione di un documento unico in sede di Conferenza dei Capigruppo e, pertanto, viene meno la necessità di presentare anche gli emendamenti.
Il consigliere Scuderi, motivando la propria scelta, dichiara il ritiro formale della mozione d’indirizzo, per un approfondimento e studio da operarsi in sede di Conferenza dei Capigruppo, al fine della redazione e presentazione di un documento condiviso da tutte le forze politiche consiliari.
Per l’amministrazione si esprime il ViceSindaco Fiorellini.
Preso atto del ritiro della mozione, il consigliere Vinciguerra chiede un aggiornamento della seduta, data l’importanza degli altri due punti 9) e 10) da trattare.
Escono dall’aula i consiglieri Campailla, Nicastro, Romano  presenti n. 13
Il Presidente pone ai voti il rinvio della seduta a data fissa.
La votazione per appello nominale consegue il sotto riportato risultato:
· Consiglieri assenti n. 11 (Artini, Biondo, Campailla, Iaquez, Mascolino, Nicastro, Pelligra, Prelati, 
                                         Romano, Siggia, Speranza)
· Consiglieri presenti n.  13
· Voti favorevoli        n. 13

Il Presidente proclama l’esito della votazione: il rinvio della seduta a martedì g. 25 marzo 2025, ore 19:00, è approvato all’unanimità dei presenti.
Alle ore 21:45 la seduta termina.
Letto, approvato e sottoscritto

Il Consigliere Anziano	        Il Presidente del Consiglio                        Il Segretario Generale 
F.to Alfredo Vinciguerra	         F.to Concetta   Fiore	             F.to   Carolina Ferro
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